

Δελτίο Τύπου

Στο πλαίσιο του εορτασμού των 130 ετών από τη μετεξέλιξη του ειδικού σχολείου Μηχανουργών σε Ανωτάτη Σχολή Μηχανολόγων Μηχανικών, και των 180 ετών από την ίδρυση του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ), πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 11 Οκτωβρίου 2017, στην Τεχνόπολη του Δήμου Αθηναίων, εσπερίδα με θέμα: «130 χρόνια οι Μηχανολόγοι Καινοτομούν».

Την έναρξη της εσπερίδας κήρυξαν ο Πρύτανης του ΕΜΠ καθηγητής Ιωάννης Γκόλιας και ο Κοσμήτορας της Σχολής Ηλίας Τατσιόπουλος.

Στην πρώτη ενότητα της εκδήλωσης, δεκατέσσερις απόφοιτοι και απόφοιτες της Σχολής, με έτη αποφοίτησης από το 1960 έως το 2010, παρουσίασαν σταθμούς της επιτυχημένης επαγγελματικής τους σταδιοδρομίας. Οι παρεμβάσεις τους αφορούσαν σε ένα ευρύ φάσμα τομέων απασχόλησης των Μηχανολόγων Μηχανικών (π.χ. σχεδιασμός μηχανολογικών εγκαταστάσεων και διατάξεων, παραγωγή σύνθετων τεχνολογικών προϊόντων, βιομηχανική διοίκηση, βιο-ιατρική τεχνολογία, ανανεώσιμες πηγές ενέργειας). Κοινό χαρακτηριστικό των διαδρομών τους ήταν ο καινοτόμος τρόπος σκέψης.

Στο δεύτερο μέρος της εσπερίδας, έγινε η παρουσίαση και απονομή των βραβείων και επαίνων του διαγωνισμού Καινοτομικής Φοιτητικής Εργασίας του ακαδημαϊκού έτους 2016-2017. Το 1^ο βραβείο απενεμήθη στον απόφοιτο της Σχολής Μιχάλη Καρακικέ για τον σχεδιασμό και την κατασκευή ενδύομένου συστήματος καταγραφής της κίνησης των άνω άκρων. Το 2^ο βραβείο απενεμήθη στον απόφοιτο Άντι Ντίνε για τον σχεδιασμό και την κατασκευή ρομποτικού συστήματος τρισδιάστατης εκτύπωσης.

Κατά την τρίτη ενότητα της εκδήλωσης, παρουσιάστηκε εισήγηση ομάδας καθηγητών της Σχολής, με αντικείμενο τις στρατηγικές επιλογές για το μέλλον της εκπαίδευσης, της έρευνας και της σύνδεσης της Σχολής με την κοινωνία. Την εισήγηση κλήθηκαν να σχολιάσουν καθηγητές της Σχολής που διετέλεσαν Πρόεδροι ή Κοσμητορές της. Ακολούθησε ζωντανή και γόνιμη συζήτηση με τους παρόντες.

Στην εσπερίδα παρέστησαν, εκτός από μέλη και φοιτητές/-ριες της Σχολής, αφυπηρητήσαντες καθηγητές και προσωπικό της, καθώς και απόφοιτοί της.

Στην ιστοσελίδα της Σχολής <http://www.mech.ntua.gr/gr/home> υπάρχει ανηρτημένο το βίντεο της εσπερίδας.